
Зберажом  памяць:  жыхароў
Зніжка  хвалюе  пытанне
ўтрымання  мясцовых
грамадзянскіх могілак
Захаванне гістарычнай памяці выяўляецца не толькі ў стварэнні
музейных экспазіцый, літаратурных і мастацкіх твораў. Кожная
сям’я беражэ сваю гісторыю, а заключаецца гэта, у тым ліку, у
годным  змесце  месцаў  спачынку  продкаў.  У  рэдакцыю  “Маяка”
звярнулася наша чытачка Ніна Лянчук і распавяла, што яе вельмі
хвалюе пытанне ўтрымання грамадзянскіх могілак у Скітцы, дзе
пахаваныя многія родныя.

Ніна Іванаўна распавяла, што на могілках у Скітцы патрабуецца
замяніць  агароджу-старое,  драўлянае  даўно  прыйшло  ў
непрыдатнасць.

— Скиток — месца самабытная, са сваімі традыцыямі. Яго жыхары
заўсёды  славіліся  сваёй  працавітасцю,  высокімі  маральнымі
якасцямі.  Гэтыя  людзі  вартыя  таго,  каб  месца  іх  спачыну
змяшчалася належным чынам, — лічыць Ніна Іванаўна.

Зараз  карэнных  жыхароў  у  Скітцы  не  так  шмат.  Наваколлі
населенага пункта паступова ператварыліся ў тэрыторыю садовых
таварыстваў. Аднак і многія дачнікі выказваюць жаданне хаваць
блізкіх  менавіта  на  мясцовых  могілках.  У  пытанні
добраўпарадкавання дадзенага аб’екта яны актыўнасці зусім не
праяўляюць.

—  На  тэрыторыі  нашага  сельсавета-12  могілак.  Бюджэтных
сродкаў, каб уладкаваць кожнае з іх, не хапае. У зборы сродкаў
самообложения пакуль паўдзельнічалі толькі каля 200 чалавек. З
сабранай сумы трэба вылучыць грошы на вываз смецця з тэрыторыі
могілак, уборку аварыйных дрэў і пустазелля, а таксама іншыя
досыць затратныя працы. Да таго ж, агароджа могілак цяпер не
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вырабляецца без праектна-каштарыснай дакументацыі. У сувязі з
гэтым пытанне з могілкамі ў Скітцы наўрад ці можна вырашыць у
бягучым годзе, – паведаміў часова выконваючы абавязкі старшыні
Церашковіцкага сельвыканкама Міхаіл Дзедзенка.

Як растлумачыў Міхаіл Міхайлавіч, у найбліжэйшых планах-замена
часткі  агароджы  на  грамадзянскіх  могілках  каля  населеных
пунктаў  Куты  і  Старая  Бухалоўка.  Паступова  пытанне  будзе
вырашацца і ў іншых месцах. Аднак і самі грамадзяне павінны
праяўляць свядомасць: больш актыўна ўдзельнічаць у суботніках
і  зборы  сродкаў  самообложения,  якія  накіроўваюцца  на  іх
добраўпарадкаванне населеных пунктаў і іншых важных аб’ектаў.
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